

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
№ 38 (5365) Суббота, 26 февраля 1938 года Год издания XIX

— Передовая «Правды»: Боевые задачи земельных органов (1 стр.).
— XX годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота. Торжественное заседание Московского Совета (1 стр.).
— Приветствие Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала (1 стр.).
— Приветствие товарищу СТАЛИНУ торжественного заседания томских организаций (1 стр.).

— XX лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Речь народного комиссара обороны маршала Советского Союза тов. К. Е. Ворошилова на торжественном заседании Московского Совета РК и КД с участием общественных организаций и военных частей, посвященном 20-летию Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота (2—3 стр.).
— Приветствие в XX годовщины РККА и Военно-Морского Флота в Томске (4 стр.).

Боевые задачи земельных органов

На днях закончили работу Всесоюзное совещание руководящих земельных работников.
Выступивший на совещании председатель Совнархоза СССР товарищ Молотов ярко обрисовал огромные задачи, которые обязаны решать сейчас земельные органы. 1938 год должен стать годом дальнейшего могучего подъема нашего сельского хозяйства. Надо собрать в этом году не меньше, а больше 7 миллиардов пудов зерна, повысить сборы хлопка и сахарной свеклы, обеспечить края и области, живущие на ирригационных орошениях, своим картофелем, своим овощами. Особенно решительно надо подтянуть отстающие еще отрасли сельского хозяйства, в частности льноводство.

В связи в этом исключительное значение имеет отправка колхозников и проведение весеннего сева. Надо все предпринять для того, чтобы образцово провести весенний сев. В 1937 году собран великолепный урожай. Нет ни одной области, края и республики, которые могли бы жаловаться на нехватку семян. Речь может и должна идти только о подготовке семенных фондов к посеву и прежде всего об очистке семян и обмене их на сортовые.

Земельные органы еще мало заботятся об обеспечении сортовых посевов. В 15 февраля план межколхозного обмена семян выработан только на 52 процента. Из южных районов наиболее отстали Орджоникидзевский край, Ростовская область, Краснодарский край, Житомирская и Каменец-Подольская области.

В этом году со сделок Заготзерна и Госсорпфонта отпускается в обмен на рядовые семена без малого четверть всех потребных сортовых семян. Однако обменные операции по линии Заготзерна и Госсорпфонта организованы пока плохо.

Важнейшим делом является привлечение в ряды всего машинного парка. О размерах технического вооружения нашего сельского хозяйства можно судить хотя бы по тому, что уже в текущем году есть полная возможность завершить механизацию всех основных сельскохозяйственных работ.

Часть машинного парка требует ремонта. Но ремонт тракторов идет неудовлетворительно. Даже многие южные районы, Ростовская, Одесская области, Краснодарский край и другие, которые обязаны были закончить ремонт к 20 февраля, не выполнили этого. Особенно отстает ремонт гусеничных тракторов, т. е. как раз самых мощных тракторов.

Приходит все это потому, что земельные органы не осуществляют ремонт по руководству. Печальным примером может служить Одесская область, где произошло совершенно беспримерный факт: мотороремонтный завод «Красный сигнал» безнаказанно уклонялся от приема моторов в ремонт, считая, что ремонт тракторов для него невыгоден, а от ремонта моторов «ЧЗ» завод совершенно отказывается.

Успешно завершить повсеместно ремонт тракторов и ирригационного инвентаря, уделить большое внимание состоянию и подготовке живого титла в колхозах — вот что требуется сейчас от земельных органов.

Постановления правительства о новой системе финансирования МТС, об организации и финансировании ремонта тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин МТС устраняют последние домыслы на пути к образцовой подготовке и проведению весеннего сева. Все материально-технические условия для успешного ведения полевых работ есть. Что еще требуется? Успех сева решают люди. Без человека машина мертва. Задача сейчас заключается в том, чтобы настоятельно выдвигать за организацию и подготовку людей.

Одной из ведущих фигур в нашем сельском хозяйстве является тракторист. Между тем еще очень многие земельные органы знакомы со своими трактористами только по арифметическим подсчетам, вольно или невольно подменяя их пухом, запясов, нег должной заботы о них. Поэтому наблю-

XX годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота Торжественное заседание Московского Совета

МОСКВА, 22 февраля. (ТАСС). Сегодня вечером в Большом театре состоялось торжественное заседание Московского Совета с участием общественных организаций и военных частей, посвященное XX годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В 18 часов 30 минут на сцену театра входят товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Микоян, Андреев, Чубарь, Косиор, Ежов, Зайке, Димитров, Булганин, Угаров, Бухарин, П. Смирнов, Шаверин, Мехлис, Москарев, Фриновский, Шкирятов, Сидоров и др. Собрание с осторожной озабоченностью встречает товарища Сталина и руководителей партии и правительства. Ответному приветствию возгласил: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура Сталину!», «Да здравствует глава советского правительства товарищ Молотов!», «Да здравствует верный маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!».

Торжественное заседание открывает председатель Московского совета тов. Сидоров. Он приветствует любезную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Красный Флот. Он говорит о том, как росла под руководством Ленина и Сталина армия трудящихся, армия, созданная для защиты свободы и независимости социалистического отечества,

ПРИВЕТСТВИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА РККА И ВМФ

Исполком Коммунистического Интернационала шлет пламенный привет Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морскому Флоту в день двадцатилетия.

Весь двадцатилетний славный путь Красной Армии — путь борьбы и героизма. Созданная в огне Великой социалистической революции и гражданской войны, под непосредственным руководством Ленина и Сталина, Красная Армия одержала незабываемые победы над белогвардейскими армиями контрреволюционных генералов и иностранных интервентов. Красная Армия в тех пор неуклонно охраняет свободу и независимость страны победившего социализма. Великие достижения Красной Армии в деле технического вооружения и освоения современной военной техники. Замечательные ее успехи в области воспитания великодушных кадров.

Героическая Красная Армия является гордостью не только советского народа, но и всего международного пролетариата. Ее заслуги не любят не только трудящиеся советского Союза, но и трудящиеся всех стран.

В лице Красной Армии советский и международный рабочий класс имеют первую в мире социалистическую армию, защищающую господство трудящихся, освобожденных от эксплуатации.

Вместе с тем, Красная Армия — могучий оплот всеобщего мира; она воспринимается с первого же дня своего рождения в духе интернационализма, в духе любви и уважения к рабочим всех стран, в духе сохранения мира между народами (Сталин).

Невозможно защищать всеобщий мир нацистскими декларациями. Это никогда не было так ясно, как в настоящий момент, когда преступ-

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций Томска, частей Н-ского гарнизона, посвященное XX годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота, шлет Вам, вождю мирового пролетариата, организатору и вдохновителю героических побед Красной Армии, свой пламенный привет!

Трудящиеся Томска, вместе со всем народом, с величайшей радостью отмечают двадцатилетнюю годовщину могучей, непоколебимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В героических боях, под руководством партии Ленина — Сталина, Красная Армия и Военно-Морской Флот защитили нашу страну от империалистических интересов, от иностранных кабалы, отстаивали свободу и независимость советского народа, разгромили полчища белогвардейских банд русских помещиков и капиталистов и иностранных интервентов. Своим героизмом и преданностью делу советского народа Красная Армия и Военно-Морской Флот заслужили горячую любовь всех трудящихся.

В исторический день двадцатилетия Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота наши мысли и чувства, полные безграничной любви и благодарности, обращены к Вам, Иосиф Виссарионович, великому вождю трудящихся,

генеральному продолжателю дела Ленина, организатору героических побед Красной Армии на многочисленных фронтах, организатору и вдохновителю побед социализма, творцу самой демократической Конституции в мире.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы твердо помним Ваши указания о величии капиталистического окружения и необходимости дальнейшего укрепления обороной мощи страны социализма. Мы все, как один, будем работать над укреплением обороноспособности нашей родины, укреплять нашу доблестную Красную Армию и Военно-Морской Флот, улучшать работу организаций Осоавиахима, повышать свою революционную бдительность, разоблачать и уничтожать всех троцкистско-бухаринских и иных шпионов и инверсантов.

Если враг посмеет напасть на Советский Союз, мы все, как один, встанем на защиту священных границ нашей родины и разгромим врага на той территории, откуда он придет.

Да здравствует XX годовщина героической, непобедимой Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Да здравствует организатор побед Красной Армии, вождь народов товарищ Сталин!

Президиум торжественного заседания партийных, советских и общественных организаций г. Томска.

Москва, Кремль. Народному комиссару обороны СССР, первому маршалу Советского Союза КЛИМЕНТУ ЕФРЕМОВИЧУ ВОРОШИЛОВУ

Дорогой Климент Ефремович! Неизмеримо велика радость и гордость, которую мы выражаем в день XX годовщины РККА и Военно-Морского Флота.

Велика наша радость потому, что за прошедшие 20 лет наша Красная Армия и Красный Флот, возвращенные партией Ленина—Сталина, под непосредственным Вашим руководством, выросли в несокрушимую силу и крепость обороны нашей великой социалистической державы.

Велика наша гордость потому, что Красная Армия и Красный Флот стали решающей силой мира во всем мире.

Наша армия сильна потому, что ее руководит великая партия Ленина—Сталина, о ней неустанно заботится вождь народов Советского Союза товарищ Сталин, она окружена безграничной любовью и поддержкой всего многомиллионного народа нашей необъятной родины, она сильна своей революционной сознательностью, — вот почему наша Красная Армия и Красный Флот являются непобедимой силой. И если поджигатели войны вздумают напасть на нашу родину, то они встретят сокрушительный отпор не только со стороны Красной Армии и Красного Флота, но и со стороны всего народа социалистического государства рабочих и крестьян.

Красная Армия и Красный Флот — это вооруженная сила освобожденного народа — непобедима!

Дорогой Климент Ефремович! Мы заверяем Вас, что отдадим все свои силы и заботы на укрепление мощи нашей Красной Армии и Красного Флота, на еще большее поднятие обороноспособности нашей прекрасной родины.

Да здравствует ВКП(б) — вождь и организатор Красной Армии!

Да здравствует вождь, учитель и друг трудящихся всего мира великий Сталин!

Да здравствует бесстрашный полководец Красной Армии, первый маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Президиум торжественного заседания партийных, советских и общественных организаций г. Томска.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ СССР КОМАНДНОГО СОСТАВА РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

В связи с XX годовщиной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота указом Президиума Верховного Совета СССР награждены 1057 командиров, политработников, начальников и краснокодрмейцев за проявленные им мужество и самоотверженность в боях с врагами советской власти и за выдающиеся успехи и достижения в боевой, политической и технической подготовке частей и подразделений Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

ОРДЕН ЛЕНИНА награждены: маршал Советского Союза Ворошилов Климент Ефремович, командир 1-го ранга Федюк Иван Федорович, армейский комиссар 2-го ранга Мехлис Лев Захарович, армейский комиссар 2-го ранга Шаверин Ефим Афанасьевич, маршал Советского Союза Блюхер Василий Константинович, командир 2-го ранга Тимонин Иван Иванович, командир Хозин Михаил Семенович, командир Магер Максим Петрович, командир Ефремов Михаил Григорьевич, командир Яковлев Всеволод Федорович, капитан Думко Степан Иванович, полковник Егорьев Николай Иванович, полковник Ере- менко Андрей Иванович, лейтенант Злыгин Иван Семенович, майор Крючонкин Владимир Дмитриевич, военкапер 1-го ранга Кузнецов Василий Петрович, старший лейтенант Кучма Петр Михайлович, лейтенант Ночев Иван Константинович, старший лейтенант Новиков Андрей Васильевич, военврач 2-го ранга Орлов Алексей Федорович, лейтенант Тимохин Степан Михайлович, военкапер 2-го ранга Тролин Иван Семенович, капитан Чумаков Дмитрий Максимович, полковник Шаробурно Иван Сергеевич.

ОРДЕН «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» награждены 369 чел., в том числе: командир 2-го ранга Локтионов Александр Дмитриевич, бригадный комиссар Кольцов Василий Герасимович, комкор Петровский Леонид Григорьевич, командир Началов Владимир Яковлевич, комкор Антоник Максим Антонович, дивизионный комиссар Смирнов Павел Кузьмич, дивизионный комиссар Николаев Иван Карпович, комкор Смирнов Илья Кириллович, командир Ерманов Филипп Афанасьевич, комкор Сафронов Георгий Павлович и другие.

ОРДЕН «ЗНАК ПОЧЕТА» награждены 365 чел., в том числе: лейтенант 3-го ранга Агалцов Николай Прокофьевич, политрук Адамий Григорий Николаевич, техник-инженер 1-го ранга Анисим Николай Иванович, интендант 1-го ранга Алгасов Сергей Григорьевич, военкапер 2-го ранга Анисимов Андрей Никандрович, политрук Анудин Макар Андреевич, красноармеец Артюхов Михаил Алексеевич, интендант 3-го ранга Андрихин Михаил Иванович, красноармеец Бабенко Федор Александрович, красноармеец Бабашев Хаджи-Ахмет Ремзанович и другие. (ТАСС).

ХРОНИКА

ЦК ВКП(б) восстановил ликвидировать Партиздат при ЦК ВКП(б).

Протолонением Совнархоза РОФОР организовано в составе ОГЗВ государственное издательство политической литературы. СНК РОФОР утвердил директором издательства тов. Большомосикова А. П., освободив его от работы зам. директора государственного издательства художественной литературы.

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет постановил утвердить тов. Кузнецова Трофима Павловича народным комиссаром лесной промышленности РОФОР. (ТАСС).

Награждение командиров, политработников, начальников и младших командиров-краснофлотцев Военно-Морского Флота

В связи с 20-летием Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, за проявленные доблесть и самоотверженность в боях с врагами советской власти и за выдающиеся успехи и достижения в боевой, политической и технической подготовке кораблей, частей и подразделений Военно-Морского Флота, указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1938 года награждены:

Орденом Ленина: армейский командир 1-го ранга П. А. Смирнов, флагман флота 2-го ранга П. И. Смирнов, флагман флота 2-го ранга Л. М. Галлер, флагман 1-го ранга И. С. Исаченко, капитан 2-го ранга А. П. Васильев, капитан 3-го ранга Д. М. Иосельман, капитан 3-го ранга П. В. Манисов.

Орденом «Красное знамя» награждены 14 человек, в том числе: корпусный комиссар Лаукин П. И., корпусный комиссар Шапошников М. Р. и др.

Орденом «Красная звезда» награждены 109 человек.

Орденом «Трудовые Красное знамя» награждены 5 человек.

Орденом «Знак почета» — 38 человек. (ТАСС).

XX ЛЕТ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Речь народного комиссара обороны маршала Советского Союза тов. К. Е. Ворошилова на торжественном заседании Московского Совета РК и КД с участием общественных организаций и воинских частей, посвященном 20-летию Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота

Товарищи!

Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот вместе со всеми народами советского государства празднуют двадцатилетие своего существования.

Армия и Флот пролетарской революции на протяжении двух десятилетий были верным оплотом нового социалистического общества и вместе со своим государством непрерывно росли, совершенствовались и в данном моменту представляют собой могущественную вооруженную силу победившего социализма.

В годы гражданской войны Красная Армия и Красный Морской Флот, составляя передовой боевой отряд борющегося народа, кровью отстояли свою родину и великое дело Октябрьской Социалистической революции. Они наголову разбили и уничтожили помещицко-буржуазную и кулацкую контрреволюцию, без остатка ликвидировав все ее вооруженные полчища. В тяжелых и кровопролитных битвах Красная Армия и Красный Флот разгромили армия иностранных интервентов и изгнали их с позором за пределы советского государства.

Многие десятки тысяч бесстрашных бойцов отдали свои жизни за дело народа, сражались в рядах Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота. Имена таких народных героев, как Чкалов, Шорр, Руднев, Пароменко, Лазо, Дунин, матрос Иезуитов и многих других, будут вечно жить в сердцах поколений. О них благодарный советский народ слагает свои песни, о них пишут и еще будут много писать книги. Они вдохновляют нашу молодежь на подвиги и героизм и служат прекрасным примером беспредельной преданности своему народу, родине и великому делу Ленина—Сталина.

917 года рабочие и руководители партии Ленина свергли правительство помещиков и капиталистов России и взяли власть в свои руки. На свет появилось новое, еще никогда до того не существовавшее, советское социалистическое государство во главе с Рабоче-Крестьянским правительством. С этого момента развернулась полнотечная героическая борьба рабочего класса, трудящегося крестьянства и всего честного, что было в нашем народе, с ожесточенной российской контрреволюцией и шовинистической интервенцией. Началась вооруженная схватка нового, только что родившегося социалистического мира с миром насилия и преступлений — с миром капиталистическим. Коронские и Гучковы, генералы Красовы, Калезины, Корняков, Денишины и Колчак — все эти защитники царского самодержавия и капиталистического строя, агенты иностранных интервентов и многие другие думщины русского народа возглавляли черные силы контрреволюции и пытались в зародке разгромить и потопить в крови республику советов.

Вооруженные силы молодого советского государства, составившие в то время из многочисленных, но разрозненных и плохо организованных отрядов Красной гвардии, созданных рабочими на фабриках и заводах, и отдельных частей старой царской армии, перешедших на сторону пролетарской революции, не могли, разумеется, долго противостоять обильным силам выступившей контрреволюции и иностранной интервенции, в короткое время оккупировавшей все окраины советской России.

Партия Ленина—Сталина, Рабоче-Крестьянское правительство на опыте разгромившейся царской борьбы убежились в необходимости скорейшего перехода к регулярной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, которая могла бы отстоять дело революции от внутренней контрреволюции и успешно отразить многочисленные регулярные войска иностранных интервентов.

28 января 1918 года великий Ленин подписал декрет об организации новой Рабоче-Крестьянской Армии, а через 15 дней — второй декрет о создании старого морского флота и создании нового Рабоче-Крестьянского Красного Флота.

Последующие события показали, насколько мудры и дальновидны были эти решения.

обеспечить за собой долю в грабительской войне империалистических фронтов и брошенные на нашу территорию войска интервентов, вместе с российской контрреволюцией, захватывали огулом за друтой части советской территории: Белоруссия и Украина, Северный Кавказ и Закавказье, Поволжье и Средняя Азия, Урал, Западная и Восточная Сибирь, Забайкалье и Дальний Восток, Курок, Воронеж, Орел и непосредственные посылки к самому Ленинграду — все эти районы и города полихали в пожарнице войны, полихали священной кровью наших рабочих и крестьян.

Германия, Англия, Франция, Италия, САСШ, Япония, Польша, Румыния, Эстония, Латвия, Литва, Чехословакия, Финляндия, Греция — таков невольный черетень стран, правительства которых прилагали тогда все усилия, чтобы с помощью своих войск, вкупе с большими армиями, затопить в крови рабочих и крестьян пролетарскую революцию, лишить наши народы, уничтожить их свободу и независимость, расчленив и разграбить по частям советское государство.

До 400 тысяч доблестных солдат, вооруженных думщиной боевой техникой, во главе с не менее доблестными офицерами и генералами, дивизию указанными государствами с юга, запада, севера и востока, жгли наши города и села, грабили, вешали и расстреливали советский народ, — словом на деле демонстрировали перед нашим народом свою капиталистическую «цивилизацию» и «культуру».

Успешно бороться в расчете на окончательную победу с этими силами внутренней контрреволюции и иностранной интервенции могли только регулярная, вооруженная по всем правам военной организации, Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Красный Морской Флот.

И наша партия развернула титаническую работу по организации регулярной Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота, по созданию крепкой базы для боевого участия возникающих во многих местах боевых фронтов.

Невероятно тяжелы были условия для этой работы. Странная установка народа от многолетней империалистической войны, разрушения и без того некрешено хозяйство, худосочная военная промышленность, саботаж старого чиновничества всех ведомств, государственного и общественного аппарата — все это, как казалось многим, стояло непреодолимой преградой на пути пролетарских партий и правительства мероприятий по созданию своих боевых вооруженных сил.

Вдобавок ко всему сказанному, товарищи, внутри самой нашей партии развернуло прелестельскую работу троцкистско-бухаринские элементы, пытавшиеся с помощью хитрости, а на деле провокаторских думщинок, обить с ленинского пути нашу партию, помешать великому Ленину и его верным соратникам осуществлять единственно правильную политику нашего государства.

В чем сила Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Красного Флота

Как могло случиться, что голые, истерзанные империалистической войной, рабочие и крестьяне нашей страны в вооруженной борьбе победили армию царских генералов и международных интервентов?

Как могло произойти, что молодая Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот, так слабо уступающие своим врагам, слабо вооруженные, терпявшие нужду в боеприпасах и самом необходимом, овраживши, разбили наголову многочисленные, хорошо снабженные боевой техникой армии внутренней и внешней контрреволюции?

Главная причина блестящих побед Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота состоит в том, товарищи, что рабочий класс и трудящиеся крестьянство России боролись за свои классовые интересы, за свое кровное дело, что они, рабочие и крестьяне, сомкнулись в тесный братский союз в борьбе за эти свои классовые интересы, за независимость своей родины, за свою народную власть.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот были не только военной, боевой организацией. Они одновременно были самой дополнительной организацией неразрывной связи рабочих и крестьян! Здесь в тесном содружестве бойцов и командиров — лучших сил нашего народа — росла и крепилась в боевых схватках с врагами, в условиях боевой походной жизни, перулилась дружба, братский союз рабочих и крестьян.

«Не мир и не война», «священная война против всесветной буржуазии» — все эти и подобные им провокаторские лозунги Троцких, Бухаринских и других имели одну единственную цель — шугнуть нашу страну в вооруженное столкновение с империалистами в момент, когда советская власть еще не имела своей крепкой армии и этим самым ликвидировать советскую власть и расчленив путь для победы буржу-



азии и полной реставрации паншатализма в нашей стране.

Но партия Ленина — Сталина, гениальный Ленин все преодолел, разгромил этих, как тогда казалось левокоммунистических фразеров, а на самом деле — предателей и провокаторов и, невзирая на все трудности, Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Красный Флот были созданы. В огне битв жестокой гражданской войны эти Армия и Флот складывались в могучую, дисциплинированную, любознательную, многомиллионную силу советского государства, окончательно разгромившую отечественную контрреволюцию и наголову разбившую иностранных интервентов.

Наша партия вправе гордиться, товарищи, что ей удалось создать такие вооруженные силы победившего пролетариата, которые с честью выжили из тяжелого паншатализма, отстояли свободу и мирный труд для рабочих и крестьян великого Советского Союза.

Товарищ Ленин в одном из своих обращений к Красной Армии весной 1919 года, разясняя красноармейцам цели интервентов, говорил: «Красная Армия сильна тем, что сознательно и единодушно идет в бой за крестьянскую землю, за власть рабочих и крестьян, за советскую власть. Красная Армия непобедима, ибо она объединила миллионы трудящихся крестьян с рабочими, которые научились теперь бороться, смеяе и смеяе идут на врага, знав, что близко его поражение» (Ленин, соч. т. XXIV, стр. 197).

Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот сильны тем, что они не противопоставят народу, не поставлены над ним, не отгорожены от него. Они — сами состоят из лучшей части народа, служат ему, защищают интересы всего народа, тем самым защищая свои собственные интересы.

В рядах Красной Армии и Военно-Морского Флота всегда шли передовые, сознательные представители рабочего класса и крестьянства. На всех этапах гражданской войны, в самые тяжелые моменты жизни нашего государства, ни на миг не порывались неразрывная, органическая связь Красной Армии со своим народом. Армия и Флот непрерывно и общими чертами шли из рабочих и крестьянских масс, пополняя свои ряды. Все лучшее, что имелось в народе, шло в Красную Армию, шло в бой.

Постоянной любовью и вниманием окружал народ свою армию. Товарищ Сталин в своей речи, посвященной десятилетию РККА, говорил:

«Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас... Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих

Красноармеец и краснофлотец, как и всякий советский гражданин, уважает трудящихся всех наших рас, относится к ним, как к братьям по труду, по классу. Именно поэтому наши бойцы, Красная Армия и Красный Флот пользовались и пользуются у трудящихся всего мира неизменной любовью.

Итогники силы Красной Армии и Красного Флота заключается, наконец, в том, что их создала, своей кровью всегда скрепила, наша партия, что их повелела, ими руководили товарищи Ленин и Сталин. (Продолжительные аплодисменты).

Все блестящие победы в гражданской войне, вся жизнь и деятельность Красной Армии и Флота неразрывно связаны с нашей партией. Военные советы фронтов и армий, партийные организации, военные комиссары и политические отделы в частях — эти органы коммунистической партии — были и остаются тем чудесным цементом, который скрепляет весь личный состав армии в единый, монолитный, преданный большинству партии и советскому правительству боевой коллектив.

Военный комиссар, его организаторская и политико-моральная роль в действующей армии была исключительно велика.

«Без военкома мы не имели бы Красной Армии», — говорил В. И. Ленин.

(Ленин, т. XXV, стр. 302).

Роль комиссара в данное время возрастает в связи с новыми задачами, которые стоят перед Рабоче-Крестьянской Красной Армией.

«Военными должны быть души военного дела», — говорит товарищ Сталин»

Это возлагает на военного комиссара чрезвычайно большую ответственность и требует от него выраженной большевистской работы во всех областях военного дела.

Военный комиссар обязан во все внимать и непременно изучать и знать порученное ему дело. Без steadfastых политработников и военных комиссаров у нас не может быть той Рабоче-Крестьянской Красной Армии, которая нам нужна для борьбы и побед над капиталистическими, фашистскими армиями в случае их нападения на советскую страну.

И в годы гражданской войны и в период мирного строительства партия Ленина—Сталина, ее лучшие люди, поставленные на разные посты в рядах Красной Армии, обеспечивали ей боеспособность, успехи и поступательное движение.

Огромна и разнообразна роль в борьбе и строительстве Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Красного Флота замечательных пролетарских революционеров, верных сил партии Ленина—Сталина, не забвенной памяти наших друзей — Фрунзе, Дзержинского, Кирова, Куйбышева и Орджоникидзе. Дела и подвиги этих величайших борцов и строителей нашего великого социалистического государства и его вооруженных сил будут служить примером для живущих и грядущих поколений. Память о них для всех трудящихся священна!

В годы гражданской войны наша партия пренятала большую часть своих рядов в военных организаторах и бойцов. Она разясняла красноармейским и краснофлотским массам цели и задачи вооруженной борьбы, сплачивала их вокруг выявленных и дорогих им лозунгов и показывала примеры подлинного героизма в борьбе за их осуществление.

По далеко неполным данным к февралю 1919 года, т. е. через год после издания ленинских декретов об организации вооруженных сил страны, в Красной Армии и Флоте было уже 1500 партийных членок.

В августе 1919 года число коммунистов действующей армии превышало 120.000 человек. В «партийную неделю», происходившую в Красной Армии и Флоте в октябре—декабре 1919 года, в коммунистическую партию вступило до 25 проц. всей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Если принять во внимание, товарищи, военно-политическое положение Советской республики того времени, когда огненное кольцо контрреволюции и иностранной интервенции, непрерывно сжималась, прололо самому сердцу пролетарской революции — Москве, когда бедствия войны достигли своего кульминационного пункта, когда голод, таф и другие ужасы гуляли по советской земле, станов понятным, а любовь безграничным доверием и любовью пользовалась наша партия у бойцов и командиров Красной Армии и Красного Флота. Фактом своего вступления в ряды нашей партии огромная масса бойцов подтвердила свою беззаветную преданность делу пролетарской революции, свою полную

готовность бороться в рядах партии за власть советов, за дело социализма до конца, до полной победы над капиталистами и помещиками, кулаками и интервентами.

К началу 1920 года в Красной Армии и Флоте уже насчитывалось около 300 тысяч коммунистов и кандидатов, т. е. большая половина всей нашей партии. Этот трехсоттысячный массовый коммунистический фронт Ленин и Сталиным, и был, в конечном счете, той организующей и направляющей силой, которая создала могущество и несокрушимость Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота и предопределила окончательную нашу победу.

Великий Ленин с исключительным вниманием и с особой заботой относился ко всему, что касалось организации вооруженных сил пролетарской диктатуры. Под его личным руководством разрешались все важнейшие вопросы организации и комплектования, политработы, снабжения и боевой деятельности Красной Армии. Ленин часто лично давал конкретные указания по разнообразнейшим вопросам мобилизации, организации революционной активности масс для обеспечения победы. Он неуклонно и внимательно следил за тем, чтобы фронты удовлетворялись по возможности всем необходимым. Он находился в непрерывной деловой, всегда актуальной переписке со многими политработниками, командирами, учреждениями Армии и

Флота. Он хотел все знать, что делается на фронтах, в армиях и в отдельных частях. Он во все мнил.

Однако, следя, воздействовать на боевые фронты он мог только через своих верных, преданных делу и ему, нашему Ленину, людей. Ближайшим соратником и постоянным военным советником Ленина был товарищ Сталин. (Бурные аплодисменты).

В течение трех лет гражданской войны товарищу Сталину пришлось по долгу работать на различных боевых фронтах. Не было почти ни одного боевого участка, где бы не побывал или не работал товарищ Сталин. А там, где военное положение становилось тяжелым, критическим, он появлялся, как правило, обязательно. Ленин отличался тем, что только Сталину под силу справиться с задачами, которые возникали в связи с опасностью, а иной раз и с грозившей катастрофой на фронте. И Ленин в этом ни разу не ошибся. (Продолжительные аплодисменты).

Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот побеждали, были и остаются сильными потому, что они, помимо боевой техники, вооружены еще великими идеями Маркса — Энгельса — Ленина—Сталина, что каждый шаг их деятельности был пронизан великими идеями нашей партии, что ими в гражданской войне руководили великие стратеги пролетарской революции Ленин и Сталин. (Аплодисменты).

РККА росла и крепла вместе с ростом всей страны

Красная Армия и Военно-Морской Флот на протяжении всех 20 лет строились и совершенствовались под руководством партии и правительства, под вооружим и непосредственным наблюдением нашего Сталина и в настоящее время являются вполне современными, технически хорошо оснащенными вооруженными силами, достойными тех исторических задач, которые возложены на них нашей партией и Рабоче-Крестьянским правительством. (Аплодисменты).

Огромные достижения в строительстве вооруженных сил нашей страны за 20 лет мы имеем потому, что в самом социалистическом строе заложены неограниченные возможности расчленив всех производительных сил советского государства; потому, что само социалистическое государство за 20 лет выросло в могучую, культурную, непрерывно продвигавшуюся социалистическую державу.

За все сталинские пятилетки в жизни нашей страны многое и коренным образом изменилось.

Эти годы были годами бурного роста нашей социалистической индустрии и колхозного сельского хозяйства. За эти годы организованы заново или получены громадные разнотипные цели ряд важнейших отраслей промышленности.

Все это непосредственно и прямо отразилось на оснащении и вооружении Армии и Флота; все это продолжает служить надежной и прочной базой непрерывного роста и совершенствования наших вооруженных сил.

Товарищи! Мы все хорошо знаем, что такое современные армии буржуазных, империалистических стран. Это прежде всего боевые машины самых разнообразных конструкций и боевого предназначения. Еще не так давно отдельные буржуазные военные специалисты — апологеты танков и авиации — так увлекались машиной, что усомнились в ней, понадеясь от всех бед, даже от неизбежных грядущих революций. Они видели в боевых машинах избавление от необходимости иметь многочисленные армии, которые, как теперь уже хорошо известно, не всегда безропотны и покорны; не всегда о малых механизированных армиях, укомплектованных танками, верным господствующему буржуазному строю личным составом.

Кроме писания и разговоров, однако, ничего из этого не вышло. Теперь признано и проводится в жизнь всеми правительствами и генеральными штабами капиталистических стран правило: побольше боевых машин и современного оружия, но обязательно и самая боеспособная армия, какую только в силах

заслуживают того, чтобы ими гордился вся советская страна.

Сколько бы мы ни имели танков, авиации и прочих новейших средств борьбы, пехота пока что остается основным родом войск. Без нее ни танки, ни авиация, ни конница решить полностью задач сражений и войны не могут. (Окончание см. на 3-й стр.)

иметь данно буржуазное государство. Посмотрим, как только при этом будет разрешаться империалистами вопрос о расчете опасности возможных «неприятных неразрешений» (читай революций), неизбежно связанных с большими мобилизованными армиями, во это уж их дело.

Империалистическая буржуазия, особенно фашистская ее часть, в вопросах вооружений, можно сказать, вакуула удача. Сейчас уже не гоним между буржуазными государствами в дело вооружений, а выжила и действует какая-то дикая скачка. Тратятся безумные средства на вооружения, и все же все не перестают кричать: мало, мало, давай больше!

В безумном ажиотаже вооружений буржуазия организует мировую войну, которая готова разразиться в любой момент. Организованный и раздутый фашистскими странами — на западе и востоке — военный пожар грозит распространиться и оккупировать весь мир.

Под постоянной угрозой нападения находится наша советская страна. Ее боится, ее больше всего ненавидят империалисты, она поперек горла встала фашистским вождям и зарывалам. Они готовы утопить нас в дожде воды.

Наша Армия и Флот, товарищи, существуют не для агрессии. Теперь это известно и малому ребенку. Они не собираются нападать на кого бы то ни было. Но горько следить, пристально наблюдать за происходящими событиями, быть готовым каждый миг уничтожить врага, не допустить его перейти наши границы, это их прямая и очевидная обязанность. Армия и Флот призваны защищать свое советское, социалистическое государство. Но они, в социализме, не могут помешать любой буржуазной армии или группе их напасть на нашу родину иным путем, как только противопоставить им свою мощь и силу. Вот почему наша Армия и Военно-Морской Флот не могут, не имеют права быть хуже, слабее, в каком бы то ни было отношении, армий и флотов своих капиталистических соседей.

Наш вооруженные силы приемлемы в колкий боевой порядок, они механизированы не хуже, чем в любой капиталистической стране. Мы знаем, что партия и правительство, наш мудрый Сталин будут и впредь делать все, чтобы наша Армия и Флот непрерывно получали высокую боевую технику, а, следовательно, чтобы вооруженные силы социализма были самыми мощными, самыми механизированными и потому никакими, ни танки и никаким небедными. (Продолжительные аплодисменты).

Сухопутные силы

Наш стрелковые войска имеют самое современное и в нужном количестве вооружение.

Оснащенность боевой техникой и вооружением нашей стрелковой дивизии в данное время стоит на должном уровне и не уступает дивизиям самых передовых капиталистических стран.

Нехотые войска Красной Армии

ПРАЗДНОВАНИЕ XX ГОДОВЩИНЫ РККА И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА В ТОМСКЕ

Ярко солнечное утро... В знаменитый день 23 февраля, в день славного XX-летнего юбилея Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, город вновь торжественно расцветает флажками, знаменами. На зданиях величественно высится портреты великих вождей трудящихся всего мира Ленина и Сталина, руководителей партии и правительства, железного наркома обороны Ворошилова, народного комиссара Военно-Морского Флота Смирнова, славных большевиков-подводников Буденного, Блюхера.

Диаграммы, макеты, фотомонтаж наглядно показывают мощь нашего любимого социалистического родины, несокрушимую мощь ее обороноспособности. Злые карикатуры приговорают поджигателей новой мировой войны — фашистов и их вразрезных подлых лакеев — троцкистов, бухаринцев и позорному столбу.

В многочисленных лозунгах коллектив трудящихся города горячо приветствуют любимую Красную Армию и Военно-Морской Флот — стальную оплот непобедимой оборонной мощи Советского Союза; заявляют о своей готовности по первому зову партии и правительства вместе со всем многомиллионным советским народом выступить на защиту родины и уничтожить врага.

С громадным воодушевлением прошли митинги и собрания на предприятиях, и учреждениях и учебных заведениях.

Мы помним и свято чтим героические боевые традиции Красной Армии, рожденные в боях гражданской войны. Сохранила Красная Армия, Военно-Морской Флот, руководящая победами партии Ленина — Сталина. Как никогда мы сплочены вокруг коммунистической партии большевиков и, высоко подняв великое непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, уверенно идем вперед к заветной цели, к коммунизму. Мы сокрушим любые вражеские вылазки. — Таков голос трудящихся, голос всего могучего советского народа.

...Вечером Дом Красной Армии горит сверкающими огнями. У подножия — непрерывный людской поток. Представители партийных, советских, профсоюзных, общественных организаций города, коллектив трудящихся собирались на торжественное заседание, посвященное славному 20-летию юбилею Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Просторные залы заложены народом. Рабочие, студенты, научные работники, командиры, красноармейцы собрались дружной единой семьей. В одной из комнат особенное оживление. Здесь организована художественная выставка героической истории Красной Армии и Военно-Морского Флота. Советские художники ярко, волнующе воспроизвели незабываемые эпизоды боев гражданской войны, могучий боевой рост Красной Армии и Военно-Морского Флота за годы социалистического строительства, роль партии Ленина — Сталина в создании этого небывалого в истории роста.

Раздается звонок. Все устремляется в зрительный зал. Вверх, через всю ширину сцены, огненными буквами горит лозунг: «Задравствует XX годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота!»

Когда докладчик приводит цифры, характеризующие боевое могущество Красной Армии и Военно-Морского Флота, в зале гремит буря аплодисментов.

Тов. Лейтман приводит яркие примеры героизма советских моряков, их мужества, отваги, беззаветной любви к нашей социалистической родине.

Часть II-ского соединения, — говорит тов. Лейтман, — пришли к нам славного юбилея с высокими показателями боевой и политической подготовки и готовы к бою с врагами нашей социалистической родины.

Секретарь горкома ВКМФ тов. Буршин от имени Томской организации ленинского комсомола горячо приветствует собравшихся со славным юбилеем. В годы гражданской войны комсомольцы под руководством партии Ленина — Сталина выжили в осаде немало славных отрядов в историю побед Красной Армии. Эти страницы писаны горящей молодой кровью лучших сынов и дочерей ленинского краснознаменного комсомола. Их память свято чтит советская молодежь. Овладевая высочайшими боевыми техниками нашей соци-



Юные читатели в детской библиотеке при Доме художественного воспитания детей. Слева направо: 1) Яковлева Валя, 6 лет, за последние два месяца прочитала 5 книг, 2) Максимова Лена, 8 лет, 3) Жернова Катя, 7 лет.

По городу

РОСТ КОЛИЧЕСТВА ЧИТАТЕЛЕЙ.

За 1937 год Томская центральная библиотека выдала 50.856 книг. По сравнению с предыдущим годом количество постоянных читателей возросло с 2658 до 3703 человек. Кроме того, читальный зал посетили 29.598 человек, которым было выдано около 94.000 экземпляров различной литературы. Ученические предьявлял большой спрос на книги по истории партии, труды Маркса, Ленина, Сталина, общественно-политические и философские книги, на литературу по точным наукам. Из художественной литературы наиболее охотно читателями произведений Пушкина, Горького, Н. Островского, Шолохова, значительный спрос и на иностранных классиков.

В читальном зале проводилось 8 популярных лекций на различные темы. На каждой лекции в среднем присутствовало от 85 до 160 человек.

ЛИКВИДАЦИЯ НЕГРАМОТНОСТИ СРЕДИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ.

Партийная и профессиональная организация Томского университета востановил перед собой задачу — полностью ликвидировать неграмотность среди жителей 9 и 11 избирательных участков с тем, чтобы ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР не было ни одного избирателя, не умеющего самостоятельно заполнить свой избирательный бюллетень.

Для руководства и проведения занятий из числа студентов выделено 30 культуртрейеров. Сейчас культуртрейеры проводят учет неграмотных, проживающих на Тимирязевском проспекте, на Чернышевского и Советской улицах.

ИЗВЕЩЕНИЯ

27 февраля, с 10 часов утра, в Доме партактива проводится занятие школы сельских коммунистов.

27 февраля, с 9 часов утра, в Доме партактива проводится вечернее занятие школы парторганизаторов (гр. №№ 2, 3, 4).

27 февраля, с 6 часов вечера, в Доме партактива для сочувствующих проводится лекция на тему: 1) Учение Ленина — Сталина о партии. 2) Положение в Германии.

В СТОРОНЕ ОТ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

В селе Лучаново, рядом с Лучановским сельсоветом, находится ремонтно-тракторная мастерская Томской МТС. Она ремонтирует тракторы для всех колхозов этого сельсовета. Какое бы, что Лучановский сельсовет должен был особо заинтересоваться работой ремонтной мастерской. Но как это ни странно, председатель сельсовета тов. Студенский ни разу не бывал в ней.

Администрация мастерской систематически нарушает советские трудовые законодательства: рабочий день здесь достигает 9—10 часов, нарушается охрана труда, зарплата рабочим из месяца в месяц задерживается. Медицинский пункт не оказывает помощи рабочим и не заботится об улучшении санитарно-гигиенических условий в столовой. Фельдшер Лютов также, как и председатель сельсовета, ни разу не заглянул в мастерскую и обеспокоен рабочих.

Сельсовет обязан немедленно изменить свое отношение к ремонту тракторов и потребовать от администрации мастерской выполнения законов и устранения всех недостатков, мешающих нормальному ходу работы мастерской.

Саботируют подготовку к севу

Председатель колхоза «Третий год пятилетки», Березореченского сельсовета, Бастриков не организует работу по сортированию семян. Вместо руководства подготовкой к севу Бастриков часто пьянствует. Бригада по очистке семян не создана.

Спрашивается, когда же Бастриков прекратит саботаж подготовки к севу и приступит к очистке семян? С.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Восточный фронт

21 февраля под Теруэлем продолжалось ожесточенное сражение. Республиканцы продолжали упорно обороняться, нанеся большие потери мятежникам, бросившим в бой свои отборные части, поддерживаемые сильнейшим огнем артиллерии и авиации.

После полуночи командующий восточным фронтом сообщил, что в виду оружия Теруэля мятежники республиканские части, находившиеся в городе, выполняли полученное приказание, прорвали кольцо мятежников и вышли из города.

Части, эвакуировавшие Теруэль, соединились с республиканскими войсками и нанесли ряд ударов мятежникам, уничтожая их силы, находящиеся в непосредственной близости к Теруэлю.

Центральный фронт

На сенторе Эль Пардо (к северозападу от Мадрида) артиллерия республиканцев уничтожила укрепления мятежников у Аравака, в частности, укрепленный пункт в Серро Эрмита. Мятежники ответили бомбар-

Действия авиации

22 февраля эскадрилья фашистских самолетов дважды пыталась со стороны моря произвести вылет на Барселону. Однако фашистские самолеты были своевременно встречены сильными отрядами республиканцев и сбиты.

Во время последних боев вокруг Теруэля небо над полем сражения в течение целых дней было буквально покрыто фашистскими самолетами всевозможных немецких и итальянских марок и типов. Большинство самолетов, действовавших на стороне мятежников, составляли немецкие машины.

ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТЕАТР 26 и 27 февраля
Премьера
ВОЛКИ И ОВЦЫ
Консультация в 5 актов. А. Н. Островского.
Начало — в 8 час. веч. Касса — с 4 до 9 ч.

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО. СЕГОДНЯ
Новый звуковой художественный фильм
НОВЕЛЛЫ О ГЕРОЯХ-ЛЕТЧИКАХ
Начало сеансов: в 8 ч. 30 м., 7 ч. 45 м., 10 ч. Касса — с 3 ч. 24 февраля ДЕТСКИЕ СЕАНСЫ: в 10 ч. 12 ч. и 2 ч. Касса — с 9 ч. утра.

КИНО «ТЕМП» (Пер. 1935 года, № 4) СЕГОДНЯ
Звуковой художественный фильм
НЕУСТРАШИМЫЕ
Начало сеансов: в 8 ч. 30 м., 7 ч. 45 м., 10 ч. Касса — с 3 ч. 24 февраля ДЕТСКИЕ СЕАНСЫ: в 10 ч. 12 ч. и 2 ч. Касса — с 9 ч. утра.

ГОСЦИРК последние 3 дня работы цирка.
26-го декабря
ВОРЬБЫ
Все борьбы бесспорно до результата БОРЬБЫ 3 ПАРЫ:
1-я пара. БАСМАНОВ — БЕЛОВ.
2-я пара. ФРАНК ГУД — БОРОВСКИЙ.
3-я пара. ЯРОШ — КОРШУНОВ.

ДИРЕКЦИЯ ТЕАТРА
договор на заключение договора на сезонные места, что выдана б и а с т о в производится в кассе театра
с 25 февраля, с 10 ч. утра до 3 часов дня.
При получении билетов необходимо иметь доверенность и аккредитив банка об очередном взносе. ДИРЕКЦИЯ

ТОМСКОЙ ГОСШВЕЙФАБРИКЕ № 5
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
ПЛАМОВИК, ЭКОНОМИСТ-СТАТИСТИК, СТАТИСТИК и в индивидуальном цех ЗАКРОИЩИЦА детского модного белья.
Обращаться: Базарная площадь, Красный корпус. Отдел кадров.

ТОМСКОМУ ГОСУДАРСТВЕННОМУ МЕДИЦИНСКОМУ ИНСТИТУТУ ТРЕБУЮТСЯ
1. СТАРШИЕ ЛАБОРАНТЫ с высшим специальным образованием — Зарплата 450—500 р.
2. ЛАБОРАНТЫ со средним специальным образованием — Зарплата 450—480 р.
3. ЛАБОРАНТЫ с общим средним образованием — Зарплата 225—325 р.
4. ПРЕПАРАТОРЫ — Зарплата 225—325 р.
Заявления с приложением документов подавать в учебную часть ГМИ. ДИРЕКЦИЯ

ТОМСКОМУ ГОСУДАРСТВЕННОМУ МЕДИЦИНСКОМУ ИНСТИТУТУ ТРЕБУЮТСЯ
Артели «Новая жизнь»
ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
технический РУКОВОДИТЕЛЬ или ЗАВ. деревообделочным производством, ПЛАМОВИК, СТОЛЯРЫ, ТОКАРИ по дереву и ДВОРНИК.
Обращаться по адресу: Коммунистический пр., № 14. Прованция.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ
клиника лечебно-протезной стоматологии.
Безвредное лечение зубов и полости рта, простое и сложное зубореставрирование.
Премь больных ежедневно, кроме выходных дней, с 9 часов утра до 2 часов дня.
Коммунистический пр., № 33.

Для искишения квартплаты за январь — март месяцы 1938 г. квартиросъемщики, проживающие в домах местных советов (коммунальных), обязаны не позднее 28 февраля с. г. представить в домоуправления справки о фактическом заработке на I-II-1938 года, которые действительны в течение первого квартала.

Предприятия, учреждения и организации г. Томска по требованию наивысшего должного выдают справку о фактическом среднем заработке согласно существующему законодательству за подписью руководителя и бухгалтеря, с приложением печати.

Квартирным с/м, не представившим к указанному сроку справки, квартплата начисляется по общему максимальному тарифу без последующих перерасчетов за прошлое время.

Квартплата должна вноситься ежемесячно не позднее 10 числа следующего за платящимся месяца. После указанного времени начисляется пеня в размере 0,2% с суммы за каждый день просрочки.

ЗАОЧНОМУ СЕКТОРУ ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДИНСТИТУТА (г. Томск, Ст.-Анновская ул., № 58) ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ СЕКРЕТАРИ ФАКУЛЬТЕТОВ И КУРСЬЕР.

ЧИТШУБКОЖКОМБИНАТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
ИНЖЕНЕР-ЭЛЕКТРИК или ОПЫТНЫЙ ТЕХНИК, МЕХАНИК, ЭЛЕКТРОМЕХАНИК, ТЕПЛОТЕХНИК, ТЕХНИК-ИНИЦИАЦИОННИК, знающий водоснабжение. Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: г. Чапа, Читшубкожкомбинат, ул. Лобозов, отдел кадров.

НАУЧНОЙ БИБЛИОТЕКЕ ТГУ (Тимирязевский проспект, № 3, телефон П-58) ТРЕБУЮТСЯ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ БИБЛИОТЕКАРЬ, СТОРОН. УБОРЩИЦА.

Здесь же выдают ЛОШАДЬ, КАРТОН, пригодный для переплета книг, в любом количестве.

ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КОГИЗ'а
Получены очередные тома для удовлетворения подписчиков:
Большой Советск, энциклоп. словарь . . . том 34
Медия, словарь-справочник 1
Слов. Гичиряева 2
Слов. Пушкина, Аленко 13
Слов. Гейне 10
Слов. Лермонтова 5
Слов. Гоголя 11
Слов. Толстого 14, 5 и 6
Подписчикам на эти издания следует произвести выкуп указанным тоном.

Утеряны документы:
Пенсионное удостоверение № 476 на имя Дивосовской. Пропуск на швейную фабрику на имя Кривошеина.
Пропуск на территорию ТЭМИТа на имя Маркель Г. П.
Пробитый за № 05120 союзной рабочей лес и слесарь, выданный Томским лесотехническим институтом на имя Николаева И. И.
Выданный союзом работников деревообрабатывающей промышленности на имя Мельникова Петра Николаевича.
Пропуск за № П-37(8) для входа в учебный корпус и обещание ТЭМИТа на имя Зюева Петра Владимировича.

Пропуск для входа на территорию хлебокомбината на имя Исаковой Марии Михайловны.
Служб. выданный Томским медицинским институтом на имя Арнольда И. А.
Паспорт за № ХЕ-1337624 на лошадей (кобылку), места серой, кличка «Зоря», выданный Госполосудом.
Пропуск на территорию госхоза на имя Малаурова Г. А.
Пропуск за № П-530 на территорию госхоза на имя Волынушкина Ибрагима.
Пропуск на территорию базы в коммунальном ОПС УИИИД по ЗСВ, выданный на имя Яковлевой Надежды.

Экспедиция КОГИЗ'а
Батальонский пер., № 5.

Нужна комната
в 18—20 кв. метр, в районе Веселенской горы или Бовата. Сообщить: К. Кузнецкий взвод, № 16, кв. 2 (вечер).

ТОМСКОМУ ДРОЖЖЕВАДУ срочно требуется на постоянную работу **МИКРОБИОЛОГ.**
Адрес: Коммунистический пр., № 5.

Нужна женщина (приглашение) для ухода за больной. Геморрой, сифилис, артрит, ревматизм, гипертония, сахарный диабет, почечная недостаточность, и др. Прием с 3 до 6 ч. Ул. Белинского, № 53, кв. 1.

Челябинскому институту механизации с/х-ва ТРЕБУЮТСЯ **ПРОФЕССОРА И ДОЦЕНТЫ** по следующим дисциплинам:

1. ЭЛЕКТРОТЕХНИК. 4. ТЕПЛОТЕХНИК. 5. МАТЕМАТИК. 6. МЕХАНИК.

МАШИНОСТРОИТЕЛЬНАЯ МАРИУПОЛСКИЙ
Общая медицина, массаж, венерические болезни, внутренние болезни, зрение, нервные, психические. Прием с 3 до 6 ч. Ул. Белинского, № 53, кв. 1.

Нужна женщина (приглашение) для ухода за больной. Геморрой, сифилис, артрит, ревматизм, гипертония, сахарный диабет, почечная недостаточность, и др. Прием с 3 до 6 ч. Ул. Белинского, № 53, кв. 1.

Продается новая пишущая машинка с 10-ю языками шрифта. Ул. Мухоморова, № 16, кв. 1.

Продается кроватка, скрептер и сепаратор. Институтская ул., № 14, кв. 3.**Продается** фишгармония. Здесь же выдают ВИКТОРИУ с пластинками. Ул. Дзержинского, № 16, кв. 4.**Продается** будет, комод, стиральная машина, газовая плита, посуду и прочие домашние вещи. Крестынская ул., № 6, кв. 1.**Продается** мужское зимнее пальто размер 50, и аржунский матрас. Октябрьская ул., № 36, кв. 4.**Продается** корпус шестиместной мотоцикла. Чернышевская ул., № 28, кв. 1.**Продается** мужское пальто размер 50, и аржунский матрас. Октябрьская ул., № 36, кв. 4.**Продается** будет, комод, стиральная машина, газовая плита, посуду и прочие домашние вещи. Крестынская ул., № 6, кв. 1.**Продается** мужское зимнее пальто размер 50, и аржунский матрас. Октябрьская ул., № 36, кв. 4.**Продается** будет, комод, стиральная машина, газовая плита, посуду и прочие домашние вещи. Крестынская ул., № 6, кв. 1.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ФАМУСОВЫ ИЗ ГОРОНО

Колхоз «Путь социализма», Ворошиновского сельсовета, клял из детского дома на воспитание Ваню Ткача. Ваню уже 15 лет, а учителя он только в V классе. Школу посещает редко. На занятиях Ваня не бывает по месяцу. У него нет ни одежды, ни обуви. Хлеб ему тоже выдают неаккуратно. Председатель правления колхоза Гречнев своему воспитаннику честно заявил: «Иди, подуй зерно, высуши его, смели и ешь».

Не лучше относятся к Ване Ткачу и гороно. Каждый месяц гороно обязано посылать ему на личные расходы 30 рублей. Прошло уже 4 месяца, как Ваня этих денег не получает. Бездумные бюрократы из гороно говорят, что у них нет денег. Видно, крепко работники гороно усвоили обычай чиновника Фамусова: «Обычай мой такой — подписано и с паче долой».

В Советском Союзе никому не позволено издеваться над человеком. Великий закон сталинской эпохи — это забота о человеке. Прокуратуре следует напомнить об этом законе чиновникам из гороно и правления колхоза.

А. Лян.

Не борются за выполнение плана

Спичечная фабрика «Сибирь» свой трехгодичный производственный план выполняла только на 90 процентов. Не лучше работает фабрика и в этом году.

Руководители фабрики не борются за выполнение плана. Рабочая сила и механизмы используются не полностью. В коробках-аппаратах в аппаратах «Шилде» повывиты рамы и стекла, что отражается на изготовляемых спичках. Начальник цеха Шкадарович знает об этом, но мер не принимает.

Спичечная фабрика «Сибирь» свой трехгодичный производственный план выполняла только на 90 процентов. Не лучше работает фабрика и в этом году.

Руководители фабрики не борются за выполнение плана. Рабочая сила и механизмы используются не полностью. В коробках-аппаратах в аппаратах «Шилде» повывиты рамы и стекла, что отражается на изготовляемых спичках. Начальник цеха Шкадарович знает об этом, но мер не принимает.